Svar till tentamen i EMI190 Elektriska
kretsar och signaler del B 970405

1. (a) [4(—=0.3)" —2(—0.4)"]u[n]
(b) X(j0) =1

(€) yi(t) =
1L4sin(t + 0.79),
1.8 sin(t)

(d) e~73 +

2.6sin(t — 0.79), yo(¢)
Kaskad y(#)

Q

1
(1+jw)?
2.1-¢,2-b,3-d,4-e,5—a,6 1

3. (a) z(t) periodisk om z(t + T) = z1(t +
T) + (L‘Q(t + T) = (L‘l(t) + (L‘Q(t), dvs
T = kTy = {T, for k, ¢ heltal, dvs
Ty /Ty = £/k rationellt.

(b) Periodisk grundfrekvens wy = 2% =
27 _ 27
KTy = 1Ty

= grundfrekvensen finns ej med om
k., >1.

Samma avstand =w

/]

— aperiodisk — olika avstand mellan
spikarna.

(c) Efter LP:

Sampling:

| T
Vikningsformeln:
X () =

1 o 4 Q —2mn
n 2 2l ()

n=—o00 k=+1,+3

Q-2
()

:Ti 3 jfik [5 (%) +6<%+0.09k>]

D p—t1,43

1 4 Q0
=7 Z T 6(§+0.09k>

k=+1,+3

dar n = —k ytnyttjades ty —7m < Q <

.
Bidraget fran z; forsvinner p g a att
samplingen sker i dess nollstallen. Om
signalen tidsforskjuts sa forsvinner den
ej!

4. (a) H(z) =1—1.52"1+0.522

(b) | H(€) |= /3.5 — 3 cos(w) + cos(2w)

Symmetri!

‘ s 2n

(¢) h[n] = d[n] — 1.56[n — 1] 4+ 0.58[n — 2]



() ~ £ X( ) * X(jw) =
B 0 om | w |> 2B
1 2l om | w|< 2B
-2B ‘ 2B
Samplingsfrekvens, x: > B/m, y: >

2B/m



